为加快城乡建设步伐, 推进重 点项目有效落实, 县建设局建立 "3+X"督查机制。"3"即城乡危旧房 治理、城乡生活垃圾分类、小城镇环 境综合整治等 3 项重点工作;"X" 即我县城乡建设工作中存在的短板 和问题,通过全面督查和梳理,了解 重点项目建设进度,推进项目加快 建设。

### 危旧房治理持续推进

经过前期两次拉网式排查和专 业机构鉴定, 我县确定 B 级房屋 183 幢处(其中城镇 33 幢 63849.91 平方米,农村 150 处 13369.4 平方 米)、C级危房590幢处(其中城镇 43 幢 60944.62 平方米,农村 547 处 48190.5 平方米)、D 级危房 786 幢 处 (其中城镇 10 幢 2258.46 平方 米,农村 776 处 70315 平方米)。C、 D级危房均列人我县危房治理改造 计划 (其中城镇 53 幢, 农村 1323

今年为城镇危房治理改造三年 计划的最后一年,原计划完成的21 幢已提前于2016年12月完成,治 理改造率达到100%。农村危房分为 两年计划(2017年完成治理改造 815 处、2018 年完成治理改造 508 处),现已治理改造531户,治理改造 率达 40.3%。接下来,将全面加大住宅 房屋使用安全及应急知识的宣传力 度, 让群众理解和支持这项工作,形 成齐抓共管的良好氛围,严格按照分 批改造计划完成年度改造任务。

#### 生活垃圾分类加速推进

目前已在全县 10 个乡镇(街 道)实施生活垃圾分类工作,共发放

分类垃圾桶约8万只,投放"可烂" 垃圾清运车辆 20 辆,建成 12 个生 活垃圾减量化资源化处理站, 初步 完成垃圾分类机制建设和人员安 排,并邀请省市生活垃圾分类专家 对各乡镇(街道)相关人员进行5次 培训,发放生活垃圾分类宣传资料 千余份、宣传手册上万册。

自3月开始,我县对2016年已 开始分类的 10 个乡镇(街道)进行 全面督查。4月,完成《2017年新昌 县城乡生活垃圾分类工作实施方案 (试行)》的方案意见征求。同时,加 快实施余下的回山镇、儒岙镇、小将 镇、新林乡、双彩乡、城南乡6个乡 镇的垃圾分类推进工作。城区生活 垃圾分类工作也同步展开。到年底, 计划实现全县农村生活垃圾分类覆 盖率 60%以上, 垃圾分类行政村不 少于 250 个; 城区分类覆盖率 50% 以上,完成垃圾分类小区34个、机 关事业单位 55 个、学校 12 个、国有 企业 33 个的覆盖任务。计划年底前 完成城区生活垃圾智能化示范小区 创建和定时、定点投放收运试点工 作,完成城区餐厨垃圾处理厂建设 并投入使用。

### 小城镇整治有序推进

"一年出成效,两年大变样,三 年换新颜",小城镇环境综合整治 工作自 2016年11月启动以来,经 各部门的联合协调,各整治项目 得到有序推进。截至3月底,已经 完成全部 13 个整治小城镇的整 治规划评审,其中澄潭镇、小将 镇、城南乡已完成小城镇整治规 划的报批工作,并完善了项目库。 9家设计单位已基本完成部分小 城镇节点施工图设计与6个乡镇 的强电施工图。

县将13个小城镇划分为中心镇、 特色镇、一般镇(乡)三大类,计划 总投资约18亿元,整治后力争整 体面貌处于全省、全市中上水平。 积极探索 ppp 新模式, 小城镇环 境综合整治 ppp 项目与合作单位 谈判已基本形成合作框架,各项 工作正在积极开展中。

组织专家进行专项整治培 训,通过对全省示范整治城镇的 参观学习,对比我县小城镇整治 实际情况,找差距树目标,吸收消 化优秀的综合整治经验, 并因地 制宜有效落实于我县的整治项目 中。目前,澄潭镇、小将镇、城南 乡、大市聚、儒岙镇、镜岭镇这6 个乡镇已开始立面改造等项目建 设。其余小城镇的环境综合整治建 设进度达到全部项目建设任务的 40%以上, 并争取于 2018 年通过 省、市考核验收,力争"三年任务,两 年完成"。

#### "X"督查提升工作效率

做好"3+ X"中的"X"文章,有 效结合"五水共治"、"两路两侧"、 '三改一拆"等工作,通过项目督查、 查找自身短板问题等方式,锁定目 标、分解任务、联合督查、严格问责, 做到哪项工作最艰巨、督查就跟到 哪里,哪项工作推进慢、督查就深入 到哪里, 切实发现工作中的难点问 题,研究商讨解决建设项目的进度 问题,确保项目不仅具有面子,而且 有实效。同时结合实际,创新管理、 自我加压,抓实项目建设惠及民生, 提升工作效能服务人民群众,注重 跟踪问效,压实责任,加快推进我县 城市化建设水平,创建"两美"新昌, 进一步提升群众幸福感。

## 城市节水宣传上街头

5月14日至20日,是第26个全国城市节约用水宣传周,今年的主题是"全面建设节水城市,修复城市水生态" 5月18日,县建设局在新世纪广场开展节水宣传活动,通过摆放展板、发放节水标语手带等方式,向过往市民宣传城 市用水知识、节水法律法规等,引导人民群众积极参与,形成全民节水、爱水、惜水的良好氛围。

(通讯员 周红勇 摄)

# 393 套保障房调整为拆改周转用房

诵讯员 吕丹婧

我县计划三年拆改建筑面积 约80万平方米,预计涉及征收户 2300 多户。随着市民公园项目房 屋征收工作的启动,工作人员入 户调查发现,拆改区域内老弱病 残、原直管公房租户、其他特殊困 难家庭等人群的住房问题亟待解

近几年,保障房已面向我县 中低收入住房困难家庭、引进人 才、新就业大学生等群体分配 533 套,保障房需求未达到预期效果, 磕下保障房一段时间内将面临滞 住。根据《关于开展公共租赁住房

分配入住攻坚战行动的通知》文 件精神, 县政府已批准同意将磕 下 393 套保障房全部调整为本县 棚户区(危房、城中村)改造项目的 周转用房,并由拆改办负责分配,租 金价格暂按低于市场平均价格、高 于现公租房平均价格确定。

磕下保障房位于七星街道磕 下村,总占地面积 17280 平方米, 七幢电梯房共计393套,住房建 筑面积共计 29320 平方米,单套面 积有 49.62 平方米、49.64 平方米、 66.66 平方米、67.29 平方米四种户 型, 地理环境幽静, 独立小区设 计,配套设施完整,室内简易装 修,预计6月底竣工即可入住。

## 小城镇环境综合整治培训班开班

5月16日,由县委组织部、县 住房和城乡建设局、县委党委联 合举办的小城镇环境综合整治培 训班正式开班。县七大专项行动 工作组组长、组员,各乡镇小城镇 环境整治负责人、联络员及相关 配合单位人员参加此次培训。

据了解,本次培训班为期3 天,授课内容丰富,主要包括我县

小城镇环境综合整治规划编制、 "线乱拉"治理、"车乱开"治理及 道路交通整治三个专题辅导,并 学习规划建设管理最新知识和理 念,以提升规划建设管理领导干 部的专业素养和综合能力。此次 培训还安排了外出考察小城镇环 境综合整治标杆乡镇,对比先进 查找自身问题,对推进小城镇环 境综合整治工作具有重要指导作

# 建设美丽新昌从我做起

县建设局新进员工实践心得

城市是我们生活的场所,一个 干净整洁的城市能给予我们舒适 的生活体验。作为新晋的新昌建 设人,我们用一个月的时间,以环 卫工人的身份参与到城区街道的 保洁工作中,为建设美丽新昌尽一 分绵薄之力。

捡垃圾活动是县建设局的一 项传统,这不仅仅是面子工程,更 让我们新人充分认识到奉献的重 要性。机关单位人员要积极参与 到服务广大人民群众的行动当中, 为社会的进步、城市的建设出一分 力。别看捡垃圾是一件小事,但事 实是我们个人素质提升的一种渠 道,使我们更好地认清自己的职 责,在未来工作中能够做得更好。

"环卫工人"是一个城市里最 普通的岗位,他们每天做着最平凡 的事,却为整个城市的形象在付出 在奉献。平日里我们行走在整洁 的马路上,或许并不会意识到环卫 人员为此付出了多少辛酸。在经 历此次行动之后,我们深刻体会到 了环卫工人的辛苦。扫地期间,我 们每天都会花几个小时的时间来 清扫路面。别看捡垃圾是很轻松 的事,但当你走过一条又一条街, 捡了一遍又一遍的垃圾之后,你会 觉得其实这是一项很枯燥乏味的 工作。这需要拥有极大的耐心和 坚韧的内心,才能促使你将这份工 作做实做好。

当然,短短一个月的时间也让 我们对环境整洁工作有了新的体 会。在我们捡垃圾的过程中发现, 一条街刚清理完,过了半小时回来 又会有垃圾出现在路面上。这让我 们意识到,一个城市的清洁不是光 靠环卫人员就能完成的,而是需要 每一个市民参与到其中,提升市民 的环保意识才是保持整洁环境的 重要前提,想彻底让城市变整洁就 要从根源着手。试问,当街上没有 人再随意丢弃垃圾,那这个城市还 会不整洁吗?我负责的道路旁有一 个小学,每天到放学便是一天清扫 工作最繁重的时候。每到放学时 间,学校门口便会有家长、学生、培 训机构等许多人聚集,而当他们离 开之后则会留下满地的果皮、传 单、包装纸等等,这对城市形象产 生了较大的负面影响。要彻底解决 这一问题,就需要提高市民的环境

通过此次体验,我充分体会到 了环卫工人的辛酸,环境保洁意识 也深深地烙在了我的心里,相信在 之后的生活工作中我会更加注意 整洁,一些诸如随手乱丢垃圾、随 地吐痰的不良行为也会被改正。 同时我也认识到,我们每个人都是 组成这个社会的一员,要建设好美 丽新昌, 离不开我们的共同参与, 从我做起,从小事做起,构建美丽 和谐新城市将不会遥远。

(俞敏敏)

建设新声



# 您投放广告的 理想平台

广告热线:86046188